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Série: O PODER TRANSFORMADOR DA FÉ – PARTE 2
SEGUNDA- FEIRA PERDOAR PELO PODER DA FÉ - Baseado na vida de José

Nesta série, vamos crescer com a vida de homens de fé. Já falamos de Abraão, Isaque, Jacó e hoje vamos compartilhar a respeito da vida de José. 
“Suportem-se uns aos outros e perdoem as queixas que tiverem uns contra os outros. Perdoem como o Senhor lhes perdoou”
Colossenses 3.13

“Então Deus lembrou-se de Raquel. Deus ouviu o seu clamor e a tornou fértil. Ela engravidou, e deu à luz um filho e disse: “Deus tirou de mim a minha humilhação”. Deu-lhe o nome de José e disse: “Que o Senhor me acrescente ainda outro filho”.”
Genesis 30.22-24

A história de José é uma das mais atrativas do Antigo Testamento. José foi um menino mimado pelo pai, que declaradamente dizia que José era seu filho preferido. José tinha uma túnica colorida e longa (Gn. 37.3) que ganhou do pai. 
José nos dá entender com a sua vida que tinha uma sede por vencer, um desejo de ser um homem de influência, uma vontade de fazer a diferença em sua geração, de deixar um legado de honra para a sua família. Superou muitas adversidades, mas acredito que a maior de todas elas foi aprender o que é o PERDÃO.
As pessoas feriram muito José com suas atitudes, de todos os lados passou por situações de adversidades que muitos não foram aprovados no processo, mas ele foi e foi muito bem. Soube lidar como poucos em situações muito difíceis. 

AS ADVERSIDADES DE JOSÉ:
a) O ÓDIO DOS SEUS IRMÃOS – Gn. 37.4
“Quando os seus irmãos viram que o pai gostava mais dele do que de qualquer outro filho, odiaram-no e não conseguiam falar com ele amigavelmente.”
O ódio é algo perceptível. Ninguém odeia sorrindo, abraçando, brincando. José conseguia com certeza ver nos olhos dos seus irmãos aquele sentimento ruim que eles sentiam a seu respeito. O texto é claro dizendo que os seus irmãos não conseguiam “falar com José pacificamente” ou “amigavelmente”.
Contextualizando:
Pessoas que sentem algo por você, mesmo sem você ter feito algo contra elas, sem motivo. Dentro da sua casa, talvez você também foi um filho (a) que declaradamente os seus pais demonstravam mais carinho, atenção, até mesmo amor para com você do que com os seus irmãos. Essas disputas podem levar as pessoas ao ódio uma pelas outras facilmente. Os seus resultados na empresa podem gerar ódio das pessoas em relação a você. O seu sucesso pode incomodar ao ponto das pessoas te odiarem.
b)  A INVEJA DOS SEUS IRMÃOS – Gn. 37.23-24
“Chegando José, seus irmãos lhe arrancaram a túnica longa, agarraram-no e o jogaram no poço, que estava vazio e sem água.”
Inveja é o que eu sinto por não ter algo que alguém tem
Esse foi o sentimento dos irmãos de José. O texto é bem claro quando diz que os seus irmãos “retiraram a sua túnica longa”. Eles foram logo no ponto do que José tinha a mais do que todos eles. A túnica era o que claramente diferenciava José dos outros. O sentimento do seu pai Israel eles não poderiam tirar, mas a capa sim e foi isso que eles fizeram. 
Contextualizando:
Por conta da inveja, as pessoas são capazes de fazer muitas coisas. Talvez você tem algo que incomoda as pessoas, e isso nem sempre é algo simples de lidar. Não digo somente algo “material”. Você pode ter um carisma, uma empatia das pessoas, influência, relacionamentos que incomodam as pessoas de alguma forma. 
c) FOI VENDIDO COMO ESCRAVO – Gn. 37.28
“Quando os mercadores ismaelitas de Midiã se aproximaram, seus irmãos tiraram José do poço e o venderam por vinte peças de prata aos ismaelitas, 
que o levaram para o Egito.”

Em seguida José foi vendido aos ismaelitas por apenas vinte peças de prata. 
José era de uma família de um patriarca o que lhe dava muita honra. Ser vendido da forma que foi, era perder muitos dos seus direitos, era perder a honra. 
Contextualizando: 
Poderíamos dizer que alguém de forma injusta e maldosa tirou você de algum posto no seu trabalho, o fez perder direitos dentro da sua casa. 
Outra possibilidade, seus pais talvez que não cuidaram de você e transferiram o cuidado para outras pessoas. 
d) PRESO INJUSTAMENTE – Gn. 39.19-20
“Quando o seu senhor ouviu o que a sua mulher lhe disse: "Foi assim que o seu escravo me tratou", ficou indignado. Mandou buscar José e lançou-o na prisão em que eram postos os prisioneiros do rei. José ficou na prisão.”
José foi vendido e passou a morar na casa de Potifar um oficial do Faraó. Potifar deixou a sua casa aos seus cuidados e confiava plenamente em José. A única limitação que ele tinha na casa de Potifar era em relação a sua esposa (Gn. 38.9). A mulher de Potifar agiu traiçoeiramente com ele, o seduzindo dia após dia. José resistiu em todas as tentativas de assédio, mas em uma das vezes ela o segurou pelo manto e o mesmo ficou na mão dela. Ela usou o manto contra ele, dizendo que ele tinha tentado abusa-la. Com isso Potifar mandou prender José. Naquele tempo não existia sistema de câmeras, então não teve como provar nada contra a fala da mulher de Potifar.
Contextualizando:
Talvez você já foi acusado por não ter feito algo que as pessoas disseram que você fez. E quem ouviu acreditou na outra pessoa e não em você. Colega de trabalho, amigos, familiares, pessoas próximas ou distantes. Talvez a consequência foi severa e você sofreu por conta disso.
e) A INGRATIDÃO DAS PESSOAS – Gn. 40.23
“O chefe dos copeiros, porém, não se lembrou de José; ao contrário, esqueceu-se dele.”
José interpreta o sonho do chefe dos copeiros que estava na prisão junto com ele. E isso o ajuda. José então faz um pedido para que ele se lembrasse de José quando estivesse com o Faraó. Mas a verdade é que o copeiro se esquece de ajudar José. 
Contextualizando:
Algumas das pessoas que nós ajudamos não farão a mesma coisa conosco. E isso sinceramente muitas vezes fere nosso coração. Você facilitou o caminho para alguém, ajudou com uma vaga de emprego, ajudou em um processo que a pessoa estava passando. Quando chegou a sua vez, as pessoas não fizeram a mesma coisa e talvez isso feriu seu coração. 
Depois de situações como essas é normal que uma pessoa mude seu estado emocional. A tristeza, abatimento, desânimo, agressividade nas palavras, são marcas dos amargurados, mas nenhuma destas marcas alcançou o coração de José, que se manteve firme diante do Senhor, compartilhando graça e o favor de Deus com as pessoas que Deus colocava em seu caminho. José não ficou remoendo as situações. A Bíblia não nos apresenta um José rancoroso, agressivo, pelo contrário. 
Acredito sim que José pensava coisas do tipo: “Por quê meus irmãos fizeram aquilo comigo? O que aquela mulher de Potifar tem na cabeça para me prejudicar desta forma? Mas ainda assim, ele não foi dominado por esses pensamentos. José foi fiel a Deus e confiou radicalmente em suas promessas. Sabe, só pelo poder da FÉ em Deus Jesus Cristo de Nazaré nossos corações serão capazes de perdoar. 
O perdão real é sobrenatural!
Agora como José conseguiu perdoar toda a sua família neste processo? Afinal tudo começou quando seus irmãos o venderam. Se isso não fosse feito, nada mais teria acontecido.
Como exercer fé e obter poder para perdoar? Para isto acontecer...
1 – TENHA UM CORAÇÃO HUMILDE – Gn. 41.16 “Respondeu-lhe José: "Isso não depende de mim, mas Deus dará ao faraó uma resposta favorável".”
José agora poderia pensar e até dizer: 
“A vida me destruiu e as pessoas também, não vou ajudar ninguém.”
Nós dizemos com frequência que “Uma pessoa ferida, fere”.
José era um homem ferido na vida pelas pessoas, mas ele escolheu o caminho da humildade e continuou servindo as pessoas. Quando foi preso, estava indo servir seus irmãos a pedido do seu pai. Depois na casa de Potifar ele serviu, no presidio a mesma coisa, e agora diante do Faraó ele mais uma vez demonstra seu coração de servo e humilde dando oportunidade para mais um relacionamento. 
A PESSOA DE CORAÇÃO HUMILDE É CAPAZ DE SALVAR UMA GERAÇÃO DE PESSOAS ORGULHOSAS
José não se importou com nada, senão em abençoar uma geração revelando os sonhos de Faraó. Foi isso que Jesus fez por nós! Ele decidiu morrer por nós mesmo que nós não merecêssemos, ele fez por amor, pelo seu coração humilde. 
Perdão vai além de palavras, ele é demonstrado na essência através de atitudes
Como exercer fé e obter poder para perdoar? Para isto acontecer...
2 – DÊ UMA NOVA CHANCE AS PESSOAS – Gn. 42.18-19
“No terceiro dia, José lhes disse: "Eu tenho temor de Deus. Se querem salvar suas vidas, façam o seguinte: Se vocês são homens honestos, deixem um dos seus irmãos aqui na prisão, enquanto os demais voltam, levando trigo para matar a fome das suas famílias.”
Perdoar não é dizer eu te perdoo, mas sim retomar o relacionamento. 
Quando uma pessoa é humilde, isso facilita tudo. O arrependimento abre caminho para a graça. Ai você pode me perguntar: “Mas e se a pessoa não reconhecer o que ela fez? 
Nós continuamos com o mesmo coração. Afinal o perdão não tem a ver com o que fizeram a mim, mas sim com o que eu vou fazer com o que fizeram a mim. 
O perdão restaura o padrão, por isso, depois de ter se arrependido, a pessoa deve ser tratada como se nunca tivesse pecado. Isso é a graça de Deus manifesta às pessoas através de nós. 
“Perdoa as nossas dívidas, assim como perdoamos aos nossos devedores.”
Mateus 6.12
Como exercer fé e obter poder para perdoar? Para isto acontecer...
3 – SEJA GENEROSO COM OS QUE LHE FERIRAM – Gn. 42.25
“Em seguida, José deu ordem para que enchessem de trigo suas bagagens, devolvessem a prata de cada um deles, colocando-a nas bagagens, e lhes dessem mantimentos para a viagem. E assim foi feito.”
José foi tão generoso com seus irmãos que eles se assustaram (vs. 27-28). A generosidade de José era algo sobrenatural porque partiu do coração de Deus para o coração dele.
Além das pratas em suas malas e o alimento, José os honrou com uma refeição em sua casa:
Quando José viu Benjamim junto com eles, disse ao administrador de sua casa: "Leve estes homens à minha casa, mate um animal e prepare-o; eles almoçarão comigo ao meio-dia".
Gênesis 43.16
O texto diz no verso 34 que “Eles festejaram e beberam à vontade”. Ao final desta história, a Bíblia diz que mais de 70 pessoas de sua família vieram morar no Egito no período de fome e receberam o melhor que o Egito tinha a oferecer. 
Se você está disposto a fluir através da fé, você fará coisas loucas aos olhos das pessoas à sua volta. 
“Quem não tem o Espírito não aceita as coisas que vêm do Espírito de Deus, pois lhe são loucura; e não é capaz de entendê-las, porque elas são discernidas espiritualmente.”
1 Coríntios 2.14
Deveria ser normal pensar como José pensou.
Fruto de uma ferida nós fugimos, temos aquele discurso: Se ele não vier falar nada eu também não vou falar. Costumeiramente dificultamos um encontro, dizendo não ter tempo, mas a verdade é que não é nossa prioridade resolver pendências. Somos duros, dizemos que vamos pensar, quando podemos responder na hora que fomos perguntados. 
Deus é um Deus generoso conosco! Restaurando o nosso padrão o tempo todo, nos reestabelecendo, não nos tirando nada do que temos. 
Nós somos imagem e semelhança de Deus. Não podemos nos esquecer disso!
Como exercer fé e obter poder para perdoar? Para isto acontecer...
4 – REESTABELEÇA AS CONEXÕES – Gn. 46.31
“Então José disse aos seus irmãos e a toda família de seu pai: "Vou partir e informar ao faraó que os meus irmãos e toda a família de meu pai, que viviam em Canaã, vieram para cá.”
José não somente deu de comer a eles, mas sim os estabeleceu no Egito, afinal o restante da terra estava no período de escassez e fome. No Egito diferente do que em outros lugares, havia prosperidade e alimento para eles. 
José conseguiu que fosse dado à sua família as melhores terras do Egito. 
José poderia muito bem dizer: Eu perdoo vocês, tomem a comida e voltem para a casa e um dia nos vemos. Mas não, ele decidiu trazer todos para perto, decidindo assim reestabelecer suas conexões com a sua família.
Permita Deus colocar uma vírgula nas dores dos seus relacionamentos
Talvez você queira colocar um ponto final, mas Deus está te chamando a continuar, a reestabelecer cada uma das conexões com as pessoas da sua vida. 
Pessoas são frutíferas! Algumas ainda estão no formato de semente, mas se elas “morrerem” o fruto irá nascer. Permita que por meio da sua vida uma geração seja quebrantada e alcance a graça de Jesus!
Quem perdoa transmite graça e vê histórias sendo transformadas.
Como exercer fé e obter poder para perdoar? Para isto acontecer...
5 – ENXERGUE O TESTEMUNHO POR TRÁS DE CADA SITUAÇÃO – Gn. 45.5
Agora, não se aflijam nem se recriminem por terem me vendido para cá, pois foi para salvar vidas que Deus me enviou adiante de vocês.
Talvez seja difícil acreditar nisso, mas Deus está te dando um testemunho por meio desta situação que você está passando.
O quanto antes romper, quanto antes será usado!
Muitas pessoas dizendo que querem ser usadas por Deus. Sabe uma das melhores formas de ser usados por Deus, agora que você já venceu muitas situações?
MOSTRE SUAS CICATRIZES
Cicatrizes são sinais claros que você é uma pessoa curada!
 Vamos avançar! Somos a igreja da graça! Do amor! Do equilíbrio! 
Que sejamos extravagantes em perdoar! Em amar! Em reestabelecer conexões!
Não seja você alguém que vai parar o fluxo do céu! Vamos continuá-lo em nosso meio!
Ferida fechada, ministério aberto! 
“Bendito seja o Deus e Pai de nosso Senhor Jesus Cristo, Pai das misericórdias e Deus de toda consolação, que nos consola em todas as nossas tribulações, para que, com a consolação que recebemos de Deus, possamos consolar os que estão passando por tribulações.”
2 Coríntios 1.3-4
Ilustração: Manga + Leite.
A ideia que a combinação de manga com leite faz mal, o verdadeiro mito. A história provém do período do Brasil Colonial. O leite era muito raro e caro, portanto os senhores de engenho criaram este mito para que os escravos não tomassem o leite com a manga e sendo assim ficassem somente com os frutos das mangueiras, que não era comercializado e não traria prejuízos a eles, já o leite era comercializado e era um bem de valor. 
O Leite com manga na verdade é rico em muitas vitaminas e ótimo para o corpo.
Aplicação:
Disseram que o perdão é uma coisa ruim. Talvez você já ouviu algo do tipo: Vai perdoar esta pessoa para que? Ela vai fazer de novo! Não seja bobo. 
Em alguns pontos de vista, perdoar as pessoas faz mal ou traz algum mal.
Se ele nos ama, nos perdoa e isso não muda, afinal é o caráter de Deus! Nós também não temos outra opção! Nosso chamado é expressar o amor de Deus as pessoas…ou seja, perdoá-las! Independentemente do que elas fizeram!
“Se perdoarem os pecados de alguém, estarão perdoados; se não os perdoarem, não estarão perdoados”
João 20.23
A palavra perdoarem e perdoados (krateo) – manter preso. Ou seja, quando não perdoamos nos mantemos presos e prendemos pessoas. 
Ore agora e peça para Deus te mostrar se você está preso a alguém.
Que hoje sejamos todos livres de sentimentos passados!


SÉRIE: O PODER TRANSFORMADOR DA FÉ - PARTE 2
TERÇA- FEIRA PERSEVERAR POR MEIO DA FÉ - Baseado na vida de Moisés

Nesta série sobre o poder da fé, já recebemos as mensagens: 
- CRER PELO PODER DA FÉ, inspirados na vida e fé de Abraão; 
- SUPERAR PELO PODER DA FÉ, inspirados na vida e fé de Isaque;
-  MUDAR PELO PODER DA FÉ, inspirados pela vida e a fé de Jacó;
-  PERDOAR PELO PODER DA FÉ, inspirados pela vida e a fé de José
Vamos hoje receber e meditar na quinta e penúltima mensagem desta série:
PERSEVERAR pelo poder da fé, inspirados na vida e fé do grande líder Moisés.
Moisés foi o príncipe do Egito, se tornou o libertador do povo de Deus. Viveu 120 anos intensamente. 
O nascimento de Moisés é uma daquelas intervenções de Deus na história humana, num momento em que tudo parecia perdido. A vida dos hebreus estava um caos. Embora tivessem crescido muito e vivido um período de grande prosperidade no Egito em função da gratidão que os egípcios tinham para com José, esse tempo passou. Eles agora viviam como escravos. Sua prosperidade havia se tornado motivo de grande preocupação das autoridades egípcias, que passaram a hostilizá-los, tornando-os escravos. 
Moisés nasce no momento em que Faraó manda matar os meninos recém-nascidos, porque mesmo com a opressão, os hebreus continuavam crescendo. Quando parecia que não poderia ficar pior, Deus entra com mais uma etapa do seu plano. 
Os dois últimos versículos do capítulo 2 de Êxodo mostram que Deus não estava alheio aos sofrimentos do seu povo: 
“Ouviu Deus o lamento deles e lembrou-se da aliança que fizera com Abraão, Isaque e Jacó. Deus olhou para os Israelitas e viu a situação deles” Êxodo 2.24-25.
Deus estava ciente da dor e do sofrimento do seu povo. Ele preservou Moisés para usá-lo entre o seu povo. 
E a questão chave foi a decisão de PERSEVERAR em crer e confiar em Deus, que fez toda diferença na vida deste homem e fará na sua e na minha também. 
Esta é a primeira lição que podemos aprender: por mais que as circunstâncias indiquem o contrário...
Observe Atos 7.20-28:
"Naquele tempo nasceu Moisés, que era um menino extraordinário. Por três meses ele foi criado na casa de seu pai.
Quando foi abandonado, a filha do faraó o tomou e o criou como seu próprio filho.
Moisés foi educado em toda a sabedoria dos egípcios e veio a ser poderoso em palavras e obras.
"Ao completar quarenta anos, Moisés decidiu visitar seus irmãos israelitas.
Ao ver um deles sendo maltratado por um egípcio, saiu em defesa do oprimido e o vingou, matando o egípcio.
Ele pensava que seus irmãos compreenderiam que Deus o estava usando para salvá-los, mas eles não o compreenderam.
No dia seguinte, Moisés dirigiu-se a dois israelitas que estavam brigando, e tentou reconciliá-los, dizendo: ‘Homens, vocês são irmãos; por que ferem um ao outro? 
"Mas o homem que maltratava o outro empurrou Moisés e disse: Quem o nomeou líder e juiz sobre nós? Quer matar-me como matou o egípcio ontem?”
Moisés queria ser o libertador para o povo de Israel, mas não no tempo de Deus.
Moisés, em seguida, trabalhou por mais 40 anos antes que Deus estivesse pronto para ele. A perseverança é a chave do que Deus deseja fazer a longo prazo em sua vida, veja... 
- Atos 7.30 -  "Passados quarenta anos, apareceu a Moisés um anjo nas labaredas de uma sarça em chamas no deserto, perto do monte Sinai."
- Lucas 8.15 -  "Mas a que caiu em boa terra são os que, ouvindo a palavra com coração reto e bom, a retêm e dão fruto, com perseverança."
- Salmo 27.14 - "Espera no Senhor; Seja forte! Coragem! Espere no Senhor."
- Lucas 21.19 - "É perseverando que vocês obterão a vida”.
A despeito das circunstâncias, Deus está trabalhando sempre em nosso favor! 
Os Judeus não viam razão para crer que Deus se importasse, mas eles clamavam ao Senhor. Eles sequer tinham outra alternativa. Se Deus não os socorresse, morreriam todos. Não havia nenhum plano, nenhuma esperança. As probabilidades eram todas contra eles. 
Os Israelitas estavam no Egito a cerca de 350 anos. 
Estavam habituados. Sentiam-se parte daquela terra e de sua cultura politeísta. Eles haviam nascido nessa terra. Depois de tantos anos de opressão não havia razão para saírem daquela terra. A terra era fértil, tinha muitas pastagens, eles estavam confortáveis naquele lugar, mas aí, pouco a pouco, a situação foi se modificando, se agravando, e por fim tornou-se insustentável. Não havia mais como continuar vivendo daquela maneira. Foi aí que clamaram ao Senhor. Esse foi o som de gemido que Deus ouviu. Deus estava ciente. Não havia permitido aquela situação por distração ou excesso de ocupação. Ele visava o bem daquele povo. Deus estava trabalhando para o cumprimento dos seus eternos propósitos através de tudo aquilo que o povo passava. O período no Egito havia servido para que uma família se tornasse um povo, e para que esse povo aprendesse determinadas práticas que seriam necessárias para a consecução dos planos de Senhor na vida deles. Entretanto, aquele não era o destino do povo de Israel. 
Você precisa ser perseverante para conhecer seu destino.
Texto base: Êxodo 5.22-23 e 6.1-13.
“Então o Senhor disse a Moisés: “Agora você verá o que farei ao faraó: Por minha mão poderosa, ele os deixará ir; por minha mão poderosa, ele os expulsará do seu país.” Êxodo 6.1
Se Deus te trouxe aqui nessa meditação hoje, foi para que você aprenda sobre fé e perseverança, pois Ele tem algo grande em sua vida. Estes são dois temas que estão atrelados a conquistas!
Para que tenhamos a perseverança por meio da fé: 
1. LEVE PARA O SENHOR SUAS DÚVIDAS E MEDOS DA VIDA. Êxodo 5.22 e 23
“Moisés voltou-se para o Senhor e perguntou: Senhor, por que maltrataste este povo? Afinal, por que me enviaste? Desde que me dirigi ao faraó para falar em teu nome, ele tem maltratado este povo, e tu de modo algum libertaste o teu povo!”
Todo cristão sincero tem dúvidas em sua fé, e não adianta em nada você levar estas dúvidas para o lugar ou pessoa errada. Conforme o lugar para onde você as levar, elas não só não terão respostas, como também poderão ser ampliadas.  
Faça como Moisés, leve-as para o teu Senhor. Fale com Deus sobre o que preocupa o teu coração.  
2. MANTENHA CLARO EM SUA MENTE QUEM É O SEU SENHOR! Êxodo 6.2 
“Disse Deus ainda a Moisés: Eu sou o Senhor.”
Muita gente se perde no processo porque não está seguro de quem Deus é de fato.
Ao ser chamado, Moisés, ao chegar à consciência de que não era egípcio, estava com 40 anos, mas até ser enviado de fato se passaram mais 40 anos. Creio que ele precisou de mais tempo para, de fato, sabendo a que Deus ele servia, não se desviar do foco do seu chamado em meio às lutas do deserto.
MUITOS CRISTÃOS SE DESVIAM NO DESERTO PORQUE NUNCA CONHECERAM DE FATO O SENHOR NAS CAMPINAS DA VIDA.
3. FAÇA UMA ALIANÇA DE FÉ COM O SEU DEUS! Êxodo 6.4
“Depois estabeleci com eles a minha aliança para dar-lhes a terra de Canaã, terra onde viveram como estrangeiros.”
Aliança é proteção. Você precisa estar bem aliançado para não se perder, corromper ou voltar atrás no que o Pai lhe confiou.
4. CONFIE QUE SEU DEUS É MISERICORDIOSO! Êxodo 6.7 
“Eu os farei meu povo e serei o Deus de vocês. Então vocês saberão que eu sou o Senhor, o seu Deus...”
Deus não é um tirano, não é mentiroso. Deus é misericordioso. Deus nunca estará contra você, Ele estará sempre ao teu lado.
5. LEMBRE-SE DAS PROMESSAS QUE O SEU DEUS CUMPRIU! v. 8
“E os farei entrar na terra que, com mão levantada, jurei que daria a Abraão, a Isaque e a Jacó. Eu a darei a vocês como propriedade. Eu sou o Senhor.”
“Pois quantas forem as promessas feitas por Deus, tantas têm em Cristo o "sim". Por isso, por meio dele, o "Amém" é pronunciado por nós para a glória de Deus.”  II Coríntios 1.20
6. OBEDEÇA INCONDICIONALMENTE AS ORIENTAÇÕES DO SEU DEUS. Êxodo 6.11
“Vá dizer ao faraó, rei do Egito, que deixe os israelitas saírem do país”. 
Meia obediência sempre será meia desobediência. 
Deus tem zelo para com a sua Palavra, e Ela exige obediência incondicional. 
7. CONFIE NA CAPACITAÇÃO DO CÉU E NÃO RECUE DIANTE DAS SUAS LIMITAÇÕES! Êxodo 6.12 
“Moisés, porém, disse na presença do Senhor: “Se os israelitas não me dão ouvidos, como me ouvirá o faraó? Ainda mais que não tenho facilidade para falar!””
As desculpas não foram suficientes para Deus desistir de Moisés. 
Deus perseverou com Moisés, para que ele fosse perseverante com o povo de Deus. 
Você nunca entrará em Canaã confiando na capacitação do Egito. 
Deus está trabalhando em sua vida, e por isto te trouxe a este lugar hoje.
Um propósito...
Com 40 anos de vida de realeza no Palácio, Moisés aprendeu sobre honra, liderança e obediência.
Deus quer nos usar e nos forma para isso. Todos nós fomos criados com um propósito, e a maneira como somos, nossas experiências, oportunidades e até as nossas falhas, são sabiamente usadas por Deus para cumprir sua vontade em nós.
Quando Moisés matou aquele egípcio, Deus usou essa situação para levá-lo à nova etapa do treinamento. 40 anos na Arábia. No deserto. Ali Deus treinou ele para o período que passaria no deserto. Ensinou-o a trabalhar, a viver sem luxo, a ser humilde. Cada acontecimento na vida de Moisés fez parte de um plano cuidadosamente arquitetado para fazer dele o homem que marcaria para sempre a vida do povo de Israel.
Deus também deseja nos usar para tirar do cativeiro tantos que estão sendo escravizados pelo diabo, mas está nos treinando, moldando. As lutas e problemas não são mais do que oportunidades de treinamento para a nossa capacitação. Deus usa todas as oportunidades para formar o caráter de Cristo em nós.
Uma visão...
Deus finalmente faz com que Moisés entenda os reais motivos de todo o treinamento. Ele lhe proporciona um encontro muito especial. No capítulo 3 de Êxodo, Deus revela suas intenções a Moisés: Tire meu povo do Egito!
Muitas pessoas andam sem rumo na vida por que não compreenderam sua razão de existir. Deus nos fez com um propósito definido. Nunca seremos felizes fora do nosso propósito.
Moisés quando ouviu a proposta de Deus disse: “Não, obrigado! Mande outra pessoa. Eu não tenho o perfil. E além do mais, não tenho nenhuma intenção de voltar para o Egito.” (Êxodo 3.11).
Para que eu receba a visão de Deus, preciso ter um encontro com Deus. 
Qual foi seu último encontro com Deus? 
Muitos cristãos nunca se encontram pessoalmente com Deus, mas a exemplo dos israelitas, preferem saber de Deus através de terceiros (Êxodo 20.19). Depois da experiência da sarça, Moisés não foi mais o mesmo. Encontrou sua razão de viver. Viu Deus fazer alguns dos grandes milagres da história. Enfrentou corajosamente um reino do qual havia fugido covardemente. Saiu do Egito vitorioso, e conduziu o povo miraculosamente em terra seca, pelo fundo do Mar Vermelho. 
Sem visão, sem o encontro com Deus, ele seria no máximo o pastor de ovelhas mais erudito da época, não teria chegado a lugar algum.

CONCLUSÃO:
- A vida e a fé de Moisés têm muitas lições a nos ensinar: 
a. Santidade e temor.
b. Paciência e perseverança.
c. Com Deus, desculpas não funcionam.
d. Mansidão.
Moisés entrou com a santidade e coragem!
E por tudo isto, Deus lhe deu um grande presente: Deus lhe deu autoridade.
"Dou-lhe minha autoridade perante o faraó" (Êxodo 7.1). Qual é o seu faraó nestes dias? 
Se você é um cristão, mas se afastou...A vida de Moisés serve como um exemplo de fidelidade e, como tal, o chama de volta a Deus. Moisés não deixou os prazeres deste mundo interferirem com suas responsabilidades para com Deus.
Ore agora, assim como o Senhor Deus encontrou liberdade no Profeta Moisés para agir, Ele possa encontrar em nossas vidas, de forma que possamos marcar a história, em nossa geração. 
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“Mas, em todas estas coisas somos mais que vencedores, 
por meio daquele que nos amou.” Romanos 8.37
“O vencedor herdará tudo isto, e eu serei seu Deus e ele será meu filho.”
Apocalipse 21.7
Deus nos chamou para uma vida vitoriosa sobre o pecado, sobre o mundo, sobre a carne, sobre as trevas, sobre a morte!
Apocalipse 3.21 “Ao vencedor darei o direito de sentar-se comigo em meu trono, assim como eu também venci e sentei-me com meu Pai em seu trono.”
A fé corajosa, ousada e vitoriosa precisa ser alimentada. 
Josué viveu corajosamente e dignamente, morreu aos 110 anos de morte natural, viveu 10 a menos do que Moisés, apenas. 
Vamos ler...
- Texto bíblico: Josué 1.1-11
1. Depois da morte de Moisés, servo do SENHOR, disse o SENHOR a Josué, filho de Num, auxiliar de Moisés: 
2. "Meu servo Moisés está morto. Agora, pois, você e todo este povo preparem-se para atravessar o rio Jordão e entrar na terra que eu estou para dar aos israelitas. 
3. Como prometi a Moisés, todo lugar onde puserem os pés eu darei a vocês. 
4. Seu território se estenderá do deserto ao Líbano, e do grande rio, o Eufrates, toda a terra dos hititas, até o mar Grande, no oeste. 
5. Ninguém conseguirá resistir a você todos os dias da sua vida. Assim como estive com Moisés, estarei com você; nunca o deixarei, nunca o abandonarei. 
6. "Seja forte e corajoso, porque você conduzirá este povo para herdar a terra que prometi sob juramento aos seus antepassados. 
7. Somente seja forte e muito corajoso! Tenha o cuidado de obedecer a toda a lei que o meu servo Moisés lhe ordenou; não se desvie dela, nem para a direita nem para a esquerda, para que você seja bem-sucedido por onde quer que andar. 
8. Não deixe de falar as palavras deste Livro da Lei e de meditar nelas de dia e de noite, para que você cumpra fielmente tudo o que nele está escrito. Só então os seus caminhos prosperarão e você será bem-sucedido. 
9. Não fui eu que lhe ordenei? Seja forte e corajoso! Não se apavore, nem desanime, pois o SENHOR, o seu Deus, estará com você por onde você andar". 
10. Assim Josué ordenou aos oficiais do povo: 
11. "Percorram o acampamento e ordenem ao povo que prepare as provisões. Daqui a três dias vocês atravessarão o Jordão neste ponto, para entrar e tomar posse da terra que o SENHOR, o seu Deus, lhes dá".
INTRODUÇÃO:
O nome Josué é equivalente ao nome de Jesus e significa “Deus salva”.
A maioria de nós se lembra de Josué como o líder dos filhos de Israel depois que Moisés morreu.
Nós também lembramos que ele era um dos doze espias que entraram na terra de Canaã.
Ele foi um dos dois espias que voltaram com um bom e positivo relatório depois de espiar a terra. (Números 14.6)
O serviço de Josué para Deus, no entanto, começou muito antes desse dia.
Josué foi o único outro homem que foi permitido subir no Monte Sinai, quando Deus deu a lei a Moisés. (Êxodo 24.13; 32.17)
A primeira menção de Josué está em Êxodo 17.9, onde os israelitas lutaram contra os amalequitas.
Vamos observar algumas lições da vida de Josué.
  - Moisés morre;
  - Seu auxiliar direto é escolhido como sucessor;
  - Josué é o seu nome;
  - Passam-se 40 anos desde o milagre do mar vermelho. (Desobediência-  ficaram vagando)
  - Josué Lidera + 40.000 soldados e 2 milhões de pessoas.
  - Desafios:
· Cuidar da arca da aliança;
· Atravessar o Jordão (época de cheia);
· Unir 12 tribos diferentes;
· Enviar espias;
· Conquistar Jericó;
· Expulsar Cananeus, Eteus e Amoreus,
· Tinha que fazer uma circuncisão geral, porque a 1ª leva de jovens que haviam saído do Egito já haviam morrido no deserto;
· Parou de cair maná, precisavam agora gerar alimento com os frutos da nova terra, Canaã.
Josué 4.16 -  "Ordene aos sacerdotes que carregam a arca da aliança que saiam do Jordão".
O povo começou a respeitá-lo como a Moisés, mas ele tinha a seu favor o medo do povo. O cap. 6 diz que as portas de Jericó estavam fechadas, ninguém saía e ninguém entrava.
A questão da fama da travessia do mar vermelho correu e agora a travessia do Jordão em terra seca também (em dias de cheia).
· Depois da conquista, só com gritos, trombeta e Louvor.
Josué capítulo 12 -  Foram 31 reinos conquistados, 31 reis mortos!
Prosperidade e conquista em nome do Senhor!
Divisão das terras às 12 tribos.
Josué 24 sem dúvida, é o capítulo mais lindo deste livro sagrado:
· Revisão da história.
· Declaração da fé de Josué.
· Compromisso do povo.
· Israel viveu em paz e tranquilidade ainda alguns anos depois da morte de seu grande líder e General Josué.
“Israel serviu ao Senhor durante toda a vida de Josué”
Josué 24.31a 
JOSUÉ, soldado do Senhor e sucessor de Moisés. Viveu 110 anos, morreu em sua própria casa de morte natural. 
Um homem escolhido, espiritual, ungido, comissionado, líder, revestido de autoridade humana e espiritual diante do seu povo!
JOSUÉ BUSCOU O SENHOR EM SUA JUVENTUDE.
- Êxodo 33.11 – Josué é descrito como um homem moço.
- Eclesiastes 12.1 "Lembre-se do seu Criador ...".
- Exemplo de Jesus em Lucas 2.49: "o negócio do pai"
JOSUÉ EXPRESSOU GRANDE FÉ EM DEUS.
Números 14.5-10
Como resultado, Deus o recompensou, mas puniu aqueles que não creram.
Temos a mesma obrigação hoje de perceber e mostrar a mesma fé em Deus.
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Venha comigo, à luz da vida de Josué, aprender os segredos para grandes conquistas:
ESTEJA SENSÍVEL A OUVIR A VOZ DE DEUS: Josué 1.1 
“Depois da morte de Moisés, servo do SENHOR, disse o SENHOR a Josué, filho de Num, auxiliar de Moisés:” 
Está Escrito: “Disse o Senhor a Josué...”
Ao contrário do que algumas pessoas podem pensar, isto não é...
- Fraqueza.
- Misticismo.
- Religiosidade.
Isto é temor, obediência ao que orienta a Palavra de Deus. 
Duas reações humanas muito comuns num momento de mudança repentina como este, seriam:
- Ficar apavorado com a nova situação.
- Sair fazendo as coisas ao seu jeito.
Olhe para cá, me diga: o que isto resolve?
Josué tomou outra decisão, a melhor delas, a decisão de ouvir Deus! 
Muitas vezes, diante dos desafios da vida, queremos encontrar o caminho sem buscar a Deus. Por isto fracassamos.
Creia, Deus sempre tem uma direção boa para nós. Só precisamos parar para ouvi-lo! 
Com Deus não existe situação sem solução:
Está escrito: “Clame a mim e eu responderei e lhe direi coisas maravilhosas e insondáveis que você não conhece.” Jeremias 33.3
Amigo, irmão...O desafio de Josué era: atravessar o Rio Jordão e entrar com os Israelitas em Canaã. E o seu desafio hoje qual é?
- Atravessar o que? 
- Ir para onde? 
- Vencer quais obstáculos?
- Quais são suas decisões?
Sejam quais forem OUÇA Deus com você. Se você o buscar vai encontrá-Lo. Você não ficará sem resposta, acredite.
Prometeu Jesus a nós: Lucas 11.10 – “o que busca, encontra”
Como eu posso ouvir DEUS? Não é difícil. 
Você precisa de fé e sensibilidade! Deus fala através da sua Palavra, a Bíblia, leia com fé. Deus fala através da oração, fique em silêncio e fale com Ele de forma natural, ouça mensagens, como agora. Deus está falando contigo. Peça conselhos de pessoas que andam com Deus.
PESSOAS QUE NÃO ANDAM COM DEUS NÃO PODEM FALAR EM NOME DE DEUS!
ANDE PARA A FRENTE E LIBERTE-SE DO SEU PASSADO: Josué 1.2
Deus disse: "Meu servo Moisés está morto. Agora, pois, você e todo este povo preparem-se para atravessar o rio Jordão e entrar na terra que eu estou para dar aos israelitas.”
- Fato 1 = O grande Moisés morreu!
- Fato 2 = Você precisa atravessar o Rio e possuir a terra! 
O fato 1: você guarda no coração com gratidão e inspiração. Já passou, é nossa história!
O fato 2: você agarra com todas as suas forças e fé e coloca como missão, ideal. É o seu presente, é a sua vida.
Não importa quão glorioso e bom tenha sido o seu passado, o melhor tempo da sua vida é hoje, sua decisão com o hoje vai decidir seu amanhã.
- Embora Moisés tivesse sido seu grande líder e amigo, agora ele estava morto. Josué entendeu que não poderia ficar "chorando o leite derramado". A ordem de Deus era que ele olhasse para frente! 
Muitas pessoas sofrem perdas na vida e se recusam a desligar-se do passado. Se algo mudou em nossa vida, não adianta ficar lamentando. Temos que crer que o Senhor pode nos fazer avançar, mesmo tendo perdido coisas e pessoas preciosas.
Veja este testemunho do Apostolo Paulo:
Filipenses 3.13-14 - “Irmãos, não penso que eu mesmo já o tenha alcançado, mas uma coisa faço: esquecendo-me das coisas que ficaram para trás e avançando para as que estão adiante, prossigo para o alvo, a fim de ganhar o prêmio do chamado celestial de Deus em Cristo Jesus.” 
Seu passado pode ser um grande aliado, todavia, pode ser um grande inimigo.
Muitas pessoas estão patinando no presente, não crescem, não se desenvolvem, porque estão presas a fatos, lembranças, marcas de seu passado.
VIVA COM ALVOS E PROPÓSITOS CLAROS: Josué 1.3
“Como prometi a Moisés, todo lugar onde puserem os pés eu darei a vocês.” 
- Para sermos conquistadores, temos que ter metas claras em nossas vidas. Por isto Deus estabeleceu os limites da terra que deveria ser conquistada por Josué e seu povo. 
Você tem metas claras para sua vida pessoal, familiar, estudantil, profissional e espiritual? 
Você tem uma lista objetiva de alvos, planos, ideais pelos quais está orando todos os dias e trabalhando? 
Se você não sabe onde quer chegar, provavelmente não chegará a lugar algum. 
Por que você está vivendo? Para quem você está vivendo?
Em sua vida, amanhã é só um dia depois de hoje? Deus te fez para algo maior, acredite!
Onde você deseja chegar? Converse com Deus agora e estabeleça suas metas de vida.
A vida com alvos e propósitos claros tem outra atitude. 
Deus tem propósitos para tudo! Inclusive para você.
A morte de um cristão não é um problema, problema é uma vida sem propósitos!
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Vamos hoje receber e meditar na quinta e última mensagem desta grande série do poder transformador da fé. E aí, como está sua fé? Continuaremos aprendendo sobre os segredos para grandes conquistas, baseados na vida de Josué. 
ENTENDA O VALOR DO ESFORÇO E DO ÂNIMO: Josué 1.6-7,9 
"Seja forte e corajoso, porque você conduzirá este povo para herdar a terra que prometi sob juramento aos seus antepassados. Somente seja forte e muito corajoso! Tenha o cuidado de obedecer a toda a lei que o meu servo Moisés lhe ordenou; não se desvie dela, nem para a direita nem para a esquerda, para que você seja bem-sucedido por onde quer que andar. Não fui eu que lhe ordenei? Seja forte e corajoso! Não se apavore, nem desanime, pois o SENHOR, o seu Deus, estará com você por onde você andar". 
- Deus repetiu três vezes a ordem para que ele se esforçasse e tivesse bom ânimo. Sem estas duas virtudes, ninguém conquista grandes coisas.
Amigo, Deus te trouxe aqui para te dizer...

ESFORÇO & ÂNIMO
Nada se conquista sem esforço. Seja valente, lute, seja otimista, confie em Deus e em suas promessas, Ele está contigo. Faça sua parte e tenha ânimo, não esmoreça, não desanime, levante-se, enxugue as lágrimas, estamos só no meio da luta. Saia do chão, saia da depressão, vamos lutar.
A Palavra diz: “Tenha cuidado para não te desviar” 
Satanás faz de tudo para nos desanimar, TE DESVIAR, usando circunstâncias e pessoas. Temos que o resistir firmemente!
Você desanimou? Se desviou dos caminhos do Senhor? Deus hoje está te chamando de volta.
Precisamos estar sempre no meio de pessoas de Deus. Igreja, G.A, Ministérios, gente de Deus, um ao outro, porque as lutas são constantes. Assim, somos por eles fortalecidos e animados para prosseguir!
Deus prometeu: “Sempre estou contigo; tomas a minha mão direita” – Salmos 73.23
 TENHA A BÍBLIA COMO O ÚNICO FUNDAMENTO DA SUA VIDA: Josué 1.8 
“Não deixe de falar as palavras deste Livro da Lei e de meditar nelas de dia e de noite, para que você cumpra fielmente tudo o que nele está escrito. Só então os seus caminhos prosperarão e você será bem-sucedido.” 
- Um dos grandes segredos para as vitórias espirituais é o amor e a obediência à Palavra de Deus. Por isto Josué fez uma aliança com a Palavra.
Segundo o texto, precisamos ter três atitudes com a Palavra: 
1. Estudar - "meditar nelas de dia e de noite". 
2. Proclamar ou declarar/compartilhar - "Não deixe de falar as palavras deste Livro da Lei".
3. Praticar - "para que você cumpra fielmente tudo o que nele está escrito".
AQUI ESTÁ O SEGREDO DA VERDADEIRA PROPERIDADE...
Diz o Senhor: “SÓ ASSIM TEUS CAMINHOS PROSPERARÃO!”
Creia para ti e compartilhe este tesouro que mudou sua vida.
A verdadeira prosperidade vem pela obediência à Palavra de Deus! Creia nisto de todo o seu coração.
Você não é impedido biblicamente e pela nossa igreja de nada, mas você precisará decidir quem vai dar base e fundamento à sua vida. Você pode ver televisão, ler livros, pesquisar, usar a internet, conviver com pessoas de outras religiões, estudar, analisar tudo. Todavia não deixe que nenhum outro fundamento seja colocado em sua vida, que não a PERFEITA Palavra de Deus.
A Bíblia é a base da minha vitória!  Qual é a base da sua vida? 
Você sabe que qualquer edificação precisa de uma base sólida!
Vejo tantas pessoas que têm uma vida externamente muito boa, valiosa e bem-sucedida. Mas pergunto, sobre que base está edificada?
Jesus contou uma história sobre este ponto: Lucas 6.48-49
“É como um homem que, ao construir uma casa, cavou fundo e colocou os alicerces na rocha. Quando veio a inundação, a torrente deu contra aquela casa, mas não a conseguiu abalar, porque estava bem construída. Mas aquele que ouve as minhas palavras e não as pratica, é como um homem que construiu uma casa sobre o chão, sem alicerces. No momento em que a torrente deu contra aquela casa, ela caiu, e a sua destruição foi completa".
- Qual é a base da sua vida? 
De uma coisa eu sei: sua vida, sua casa, vai passar por tormentas, e neste momento sobre o que ela está construída será fundamental para o resultado final.
- Quais são seus valores? 
- Quais são suas metas? 
- Quais são seus alicerces?
Será que sua vida está construída sobre: moda, religiosidade, corrupção, medo, materialismo, ganância, idolatria, feitiçaria, ceticismo, inveja, poder, fama, dinheiro, riquezas, mentira, falsidade, vida dupla? 
Estas bases são ilusórias, são podres... Na hora da tormenta elas desabam e revelam sua fragilidade. 
Pare de viver sua vida pelo que você pensa, acha ou sente, pelo que os outros lhe disseram, pelo que os outros esperam de você. Tome uma decisão verdadeira, pessoal, corajosa e definitiva hoje.
Você deseja viver bem, dormir bem e eternamente ser bem-sucedido?
Decida hoje que a Bíblia será a base da sua vida e da sua fé.

· Conclusão:
E então, deseja começar a viver ESTA VIDA DE CONQUISTAS hoje mesmo?
1. Lembremo-nos destas lições da vida de Josué.
a. Ele buscou a Deus em sua juventude.
b. Ele era zeloso, mas cometeu erros.
c. Ele expressou grande fé em Deus.
d. Deus usou Josué para realizar uma grande obra.
2. Se nós nos entregarmos a Deus como fez Josué, então Deus operará poderosamente em nossas vidas também.
Romanos 10.17 "A fé vem pelo ouvir..."
Hebreus 11.6 "Porque sem fé é impossível..."

Ouça a voz de Deus, não olhe para trás, viva com propósitos, esforça-te, tende bom ânimo e creia na Palavra de Deus!

É simples mesmo, você pode...
”Aos que o receberam, aos que creram em seu nome, deu-lhes o direito de se tornarem filhos de Deus” João 1.12

Você deseja? Então creia.
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